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A Rothenstein-párt
Zoványi Jenő érdemei, nézzük 

tudományos, társadalmi, vagy poli 
tikai működését, egyaránt megérde 
melnek minden elismerést, — mind­
azok részéről, akik professzionistái 
a lelkek forradalmasításának. A Ká­
rolyi-féle radikális pártnak bomlasztó 
munkájából éppoly derekasan kivette 
részét, mint ami yen méltó és az öt 
megillető helyre lépett, mikor tár 
saivai egyetemben bevonult a deb­
receni szociáldemokraták közé.

Sőt még azt sem lehet mondani, 
hogy konjunktura-destruktiv volna, 
mert hiszen egyénisége már az ok 
tóberi lázadás előtt determinálta az 
összeomlásban vállalt szerepére s 
a marxi szellem felidézte szörnyű 
katasztrófa után is ott maradt, ahol 
jól érezte magát, az osztályharc és 
a nemzetközi forradalmasítás vörös 
seregében.

Zoványi Jenő, ha fajilag nem is, 
de lelki struktúrájában született 
szociáldemokrata s igy országra 
szóló tanulsággal szolgál zajos ki 
vonulása abból a pártból, amelynek 
még a maga hamis ideolológiai sík­
járól is szörnyű mélységbe kellett 
zűlienie hogy a radikális ex egyetemi 
tanár is gyilkos megvetéssel fordít­
son neki hátat.

Tagadhatatlan, hogy Zoványi fu­
tását erősen átszövi tragikomikus 
elemekkel az a ténykörülmény, mi­
szerint a n<gy iábrándulas csak 
akkor következett be nála, amikor 
a párthatározat elütötte Rothenstein 
Mór javára egy egyébként is hal­
latlanul szánalmasan szerzett pót 
mandátumtól. Egy olyan mandátum­
tól, amelyről ő már programmbe 
szédeben is lemondással nyilatkozott 
s amelyért küzdelemre, saját kije­
lentési szerint, csak az „elvhüség“, 
„barátainak unszolása**, meg való­
színűleg Györki-Grósz, — mások 
elől mimózaként elzárkózó, — ki­
váló képességeinek felismerése ösz­
tönözték.

Drhát Napóleonnak, vagy mond 
juk Kantnak is megvoltak a maga 
apró gyöngéi s egy ilyen nagy férfiú 
részéről, mint a szociáldemokrata 
pártból emigrált Zoványi, éppen elég, 
ha megkapja a hálás utókor elv 
társait illetőleg a leplezetlen igaz 
ságot.

Már pedig, és ezt ünnepélyesen 
kijelentjük itt a Hajduföld hasáb­
jain, Zoványi, ha némiképpen virág 
nyelven is, de tökéletes igazságokat 
vágott cserbenhagyott elvtársai sze­
mébe, akik még ma is csak ma 
kogva és riadt hebegéssel felesel 
getnek vissza neki.

Rothenstein párt, — ilyen klasz- 
szikus egyszerűséggel csak olyan 
ember jellemezheti a magyarországi 
szociáldemokrata párt vezetőségét, aki 
izig-vérig isméi i ezt a magyar mun 
kások vérén bérén nadálykodó ide 
gén klikkuralmat. Hogy ebben a 
társaságban nyoma sincs a demok­
ráciának, hogy nem a szabadság, 
de az osztályuralom szelleme vezérli 

ezeket a Galíciából ideszalasztott 
.vezéreket,•* hogy a maguk zárt 
kizsákmányoló rendszerében mit sem 
jelent az egyéni érték, mindezek 
régi megállapításaink, amelyeket tíz­
esztendős párttagság pecsétjével 
szankcionál Zoványi kegyetlen bu- 
csunyilatkozata.

Kár, hogy a purifikátori szerep 
ben még köti néhány előítélet a 
volt liberális teológiai tanárt. Mert 
akkor nem csak azt tudnók meg a 
Rothenstein párthoz intézett- nyilat 
kozatból, hogy ez az egész szörnyű 
szervezet, amely a mi munkástest­
véreink lelkén, testén, verejtékes 
keresetén élősködik, csak öncélú, 
klikkberendezésü, zsarnoki arculatú 
karikatúrája a marxi papir-rendszer 
nek, hanem szociáldemokrata aja- 
kakról hallhatnék ezt is, miért kell 
inkább Rothenstein, ez a tudatlan, 
komikus, magyarul alig hebegő fi­
gura ennek a pártvezetőségnek a 
mégis csak egyetemi katédrán he 
lyet nyert Zoványi helyett a par 
lamentbe.

Tovább folyik a nyilatkozatháború Zoványi 
és a Rothenstein-párt között

Bomlás előtt áll a debreceni szociáldemokrata párt
(A Hajduföld tud'silójától.) T-g- 

napi »Samunkban hirt ad'unz mar 
arról an ádls tusáról, m ly a a>o 
ciáldamokraták között töri ki a deb 
rvcení mandátum, illetőleg t miatt, 
hogy a pártvezetésé?, melyet sso 
pl* demokrata nyelven C8»w „ga'iciai 
diktatúrának“ nevesnek, Zoványi Je­
nőt elütötte a hípviselösígiöl é» he­
lyette Rothensteín Móricot ültette 
be as orssággyüi sbe. Zoványi Jenő 
elkeseredett h»ngu nyílt levele után, 
melyben ei b jelenti a pártból v>'ó 
kilépését, megszólalt Győrki-Grósz 
Imre is, aki viszont en he Aidáivá 
gások't mér Z v*nyi 'elé. jelenti 
többek köiö't, hogy Zoványi nem 
volt aktiv politikai, azonban „adott 
esetben" őt la megfelelő aserephes 
juttatták volna.

— KQlöoben — folytatja a deb 
rrce i vörösök k*pénjk viselője —, 
most látszik meg, hogy a párt 
választ'! ány döntése heyes volt, mert 
mennyire kinosabb lett volna, ha 
esetleg mint képviselő lép ki a párt­
ból.

A mór mehet és jő a Mór
Est a gyenge tőrdötést természe­

tesen Z >vanyi sem h»g ta ásó nél­
kül és újabb nyilatkozatot eresstett 
meg a D. F. t/.-ban. Ebben a nyi- 
latkoaa'ban megállapította, hogy egy­
magában annyit szenvedő t saocial 
demokrata volta miatt, mint as nsz- 
ssea Györkiek éa Réthenstdnok 
együttvéve. Mjd ant a meg állap 
tást teszi, hogy a Györki által rm 
Illett „adott eset* as lett volna, h» 
ö behódol a part kebelében dúló 
osstáiyuralomnak.

— Az „adott eset* azonban itt 
volt 3 ők nem engedték, hogy „ak-

Zoványi, — elismerésreméltó 
őszinteség! rohamában is —, és 
pedig aligha nem tudatosan, azzal 
siklik át e kínos ponton, hogy a 
pártnak ipari munkás kell, de nem 
kell a lateiner. E furcsa indokolás­
nál feledni látszik, hogy Györki- 
Grósz mester épp úgy nem volt 
soha életében sem ipari, sem más 
féle munkás, mint a dús jövedel­
meken, kényelmes stallumokon osz­
tozkodó vezértársainak túlnyomó 
része sem.

Nem is ez a kérdés lényege, ha­
nem az, amire Zoványi második 
számú nyilatkozatában céloz, ami­
kor a maga választási kötelesség­
teljesítéséről és elejtetéséről beszél.

„Tehát mimár mehet a mór/ — 
mondja ékes költőiességgel, — És 
jó helyébe <1 M r’ I

Ez az! A Mó' I A Rothenstein- 
pártnak egyetlen útmutató ötágú 
csillaga.

Mert lehet valaki szociáldemo 
krata igavonó, párt-, szakszervezet , 
szakcsoport és egyéb számtalan

tv* poitikus legyek, mert Rothen 
steint ked tt a fényes szereplése után 
ismét sz>rephez juttatom. Különben 
pedig, ha elé.gé .aktiv poitikus* 
voltam ahhoz, hogy képvi elöjelölt 
légy k, nem értem, hogy miképen 
h anyozhatik ez a kvalifikációm a 
képviselőséghez. Talon, mert most 
már betöltöttem a hivatásomat: 
megmentettem a bukást l Györkit I 
Teh >t immár mehet a mór l Es jő 
h lyébe a Mer...

Milyennek ismeri Györki Grósz 
a szoc. dem. pártot ?

De nemi Ne legyek Igass'g'alan. 
Adit: ere teo „megfelelő s*erepha«" 
akartak már juttstri: felajánlo'ták 
a debreceni pártvezetőségi tagságot. 
Ei a szociáldemokrata pártnd az 
igazság: országgáü ési kepv se’őség 
Rothen te n M' rnak, d< breceni párt 
vezetőségi tags >g Zoványi jenőnek, 
mint megfelelő sz rep.

Arra nésre pedig, hogy mily he­
lyesen dön öttek, mert menryivel 
kino-abb lett vont, ha eseti g mint 
képvl e>ö lepek ki: egyszerűen tu 
domásul veszem, hogy olyannak is 
me i a p rtját, mely elvtipráss d és 
programmszegéssel miskor is okot 
a ott volna a kilépésemre. T nyleg 
akkor is kiléptem volna, mert én , 
nem frözisképen mondottam a pro- 
grammbeszéaestben, hogy be sze­
re ném vinni a pol tik b. is az er 
kölcsót. R o é eai, nem ettől a tö- 
r. k vés «. tő ijedek meg. Egyként 
ki udj» P Mert mit lehet várni egy 
olyan puttói, me y még eVenaéken 
van a mér is megaaegi a programm- 
jatl?

Az erélyes hangú nyilatkozattal 

' dijak fizetője, lehet Strohmann, ha 
i nemzetgyalázó, lélekmérgező cikkért 
■ felel bírái előtt a „Népszava“. Le­

het parancsszóra Szavazó, választási 
fásában, amikor a tízmilliós képvi­
selői mellékjövedelem tünde re­
ménye incselkedik a busásan dotált 
pártvezetőségi jelölttel. Éhezhet 
sztrájkban, barrikádot halmozhat az 
államhatalom ellen, kezet emelhet 
testvéreire, — ha magyar, akár 
munkás, akár lateiner.

De párttitkárság, szerkesztői po­
zíció megfelelő stróhmanngárdával, 
igazgatósági tagság, és minden 
egyéb, amit dúsan fizet a klikk ma­
gyar munkásgyermekek szájától el 
vont pártadókból, és képviselőség, — 
no valljuk be négyszemközt Zoványi 
ur, — csak azt illeti meg a Rőt 
henstein pártban, aki zsidó I

És ha már erre mi ketten is rá 
jöttünk végre — igen tisztelt, mel­
lőzött Jelölt ur, — reméljük, hogy 
ráébrednek mihamarabb a párt ter­
rorja alatt sinylő magyar munkás 
testvéreink is.

izemben feltűnik Holló Jenői ir, aki 
szintén dühös hangon válaszol Zo- 
váoyi vasárnapi nyílt levelére. Minde­
nekelőtt azt az újszerű megállapítást 
teszi, hogy Györki-Grósz legalább is 
annyira intelíektuel, mint Zoványi. 
M jd némi szerénységgel elmondja, 
hogy barátai miként unszolták a deb­
receni jelöltség elfogadására, azonban 
itt a sorok közül kitűnik, hogy a 
lelkes választók mindezt csupán azért 
tették, mert még Holló elvtársnál is 
kevésbbé szeretik Györki Imrét.

Honorárium és egyebek
Ezt írja szóról-szóra Holló, aki 

ezután alaposan leciepüli Zoványit, 
közben elárulja azt is. hogy azok akik 
a szociáldemokrata pártban „felvilágo­
sító* előadásokat szoktak tartani, egy­
némely nehéz pénzeket is felszippan­
tanak a pártkasszából, melyből ugy- 
látszik futja lokmindenra. Ide vonat­
kozólag ezeket iija Holló:

Zoványi dr téved abban, hogy mi 
bármikor is kértük valamire. Ebben a 
tekintetben a viszony fordítva volt s 
ö vette igénybe nem egy ügyben a 
párt és dr Györki közbenjárását. 
Tartott ugyan egy-kél előadott a 
Munkái Otthonban, ezért azonban 
éppen úgy megkapta a honoráriumot, 
mint bármely más előadó.

Holló ledöfi Zoványit
Holló nyilatkozatából kitűnik még 

az is, hogy » választási hadjárat alatt 
a szervezkedés elhanyagolása miatt 
n»mi bajok lehettek a pártban, ahol 
„Zoványi csak sopánkodni és

a defétista hangulatot terjesz­
teni segített.*
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Világos tehát, hogyha Zoványi ter­
jeszteni segített a defénsta hangulatot, 
akkor ez a hangulat már megvolt nél­
küle is, amin különben egyáltalán nem 
lehet Csodálkozni, pláne ha ismeijuk 
a választás eredményét, amely csak 
egy rozzant töredekmandátumot hozott

Györki Imrének.
A tez'véihzrc folytatnia ele egyéb 

ként nagy érdeklődéiül tekintenek 
baloldali körökben ia. mivel ege.z 
bizooyot, hogy a uoci.ldemokrat. part 
egvzégét aUpozan megfogj» rongálni 
a Zoványi-R^hensten-űgy.

A bíróság 24 napi börtönre és 500frank 
pénzbírságra ítélte Juszt Ivánt 
Tiz a.ra kKlltotlak SvSJc területűről

tárgyalás után kedden délután fél 
5 órakor hirdette ki ítéletét Hehlen 
István gróf genfi merénylőjének, 
Juszt Ivánnak a bünperében.

Az ítélet
24 napi börtönre szól,

amit azonban kitöltöttnek vett a 
bíróság azáltal, hogy Juszt Iván

.. ................   pénzbírságra Ítélte 
jusztot, 10 évre kiuta nót a Svájc 
terű étéről és kötelezte a perköltsé 
gek viselésére. Nem fizetés esetén 
minden 10 frank helyett egy napi 
börtönt kell ülni, de az ilyen ter­
mészetű szabadságvesztés a svájci 
törvény szerint nem haladhatja meg 
a 3 hónapot. 

Az állam továbbra Is gyakorolni fogja 
a nagyobb Ingatlanok parcellázását

Budapest, január 25. Máver Iá 
nos földmivelésügyiminiszter kije 
lentette, hogy a FöWbirtokrendezö 
Bíróság a folyamatban levő ügye 
két még ez évben eunté t és a tör 
vény értelmében a birtsdg az év 
véeén megszűnik.

Ezzel kapcsolatban arról értesü­
lünk, hogy az állam a jövőben is 
gyakorolni kívánja elővásárlást jogát, 
a nagyobb ingatlanok parce lázását, 
mert szemelőtt tartja azt, hogy 

célszerű nemzeti birtokpoli

tikával lehet elhárítani ax 
újabb földreformot.

Az igazságügyminiszterium és 
földmivelésügyiminiszterium törvény­
tervezetet készit az OFB megszün­
tetéséről, másrészt a birtokpolitikát 
teendők átszervezéséről A jövőben 
a kormány fokozottabb mértékben 
törekszik arra, hogy a földhöjutta 
tott kisemberek helyes és célszerű 
gazdálkodását elősegítse, hogy fö d 
leiket megtarthassák és abból meg 
felelő jövedelmet hozhassanak ki.

Oláh megszállott terüleleten 
borzalmas vasúti katasztrófa történt
(A Hajduföld tudósítójától) Ax 

oláh vasúti katasztrófák króoikajában 
ax elmúlt héten pár napi szünet ál 
lőtt be. A CPR igazgatósága ugyan 
mindennap adott ki jelentéseket ki 
sebb nagyobb karambolokról, de eze­
ket már arra sem tartottuk méltók 
nak, hogy • napi hírek között föl­
említsük. Most azután egy olyan 
axerencsétlenség történt, mely temet 
»Nagy Romániá« ra tereli a figyelmet. 
Szombaton reggel a ga ad gyors­
vonat Asdonka és Gytmes között 
Összeüli özött egy tehenonatal.

Jk karambolnak öt halottja 
éa tiz haldokló sebesülije

van.
Ax összeütközés óriási ködben tör 
iónt, melynek ellenére mindkét vo-

A csíkmegyei székelység vezérel 
az oláhok titokzatos fekete listáján
Kolozsvár, japuár 25 Csikmegyé- | 

bői érkező jelentések szerint a esik 
szeredéi oláh katonai psraoc inokság 
nap nap után megidéz néhány székely 
embert, akinek igazolnia kell katonai 
helyzetét, be kell mondania személy­
adatait sőt fényképeit is be kell 
szolgáltatni, mint a rendőrileg nyil­
vántartott bűnösöknek. A katonai 
parancsnokságra való beidézéseket 

felsőbb helyről érkezett fe-

kete listával indolják, 
d, hogy ki állította össze, milyen 
célt siolgil és melyik ax a felsőbb 
hely, nem lehet tudni. A fek-te lis­
tdr < került e "berek mind magyarok, 
akiknek sorában sok vezeiősgytai- 
ség szerepel, igy Gál Endre a csíki 
magánjavak tolt igaxgatója, BalOfh 
Qiis bankigaxgató,Györpll Domokos 
volt képviseld, Kassay Lajos kano­

nok és mások. 

Külföldi gazdasági munkásokat csak 
miniszteri engedéllyel lehet alkalmazni

Budapest január 25. Mayer János 
földmivelésügyi miniszter rendeletet 
adott ki, amely az 1927. évi mező­
gazdasági, különösen pedig az ara­
tási és cséplési munkák zavartalan 
menetét van hivatva biztosítani. Ren­
deletiben utasította a hatóságokat, 
hogy figyelmeztessék a munkaadó­
kat, hogy külföldről munkaerőket 
csak az esetben hozhatnak be,

ha erre a belügyminisztérium-

tói engedélyt kapnak.
Bérviták elkerülése céljából külön 

állapodjanak meg az elemi csapás 
esetén fizetendő munkabérre vonat­
kozólag Minden gazdasági munkás 
kérheti a legkisebb napszámbér hi­
vatalos megállapítását. 1927 március 
31 ig a községeknek be kell jelen­
teniük a munkanélkül maradt gaz­
dasági munkásokat, julius 1 re pedig 
a munkanélküli hivatásos aratókat

Közvetlen közelről kétszer a feleségére lőtt, 
mert nem akart visszamenni hozzá 

A rendőrség letartóztatta a marénylöt

nat teljes gőzzel robogott. A ka­
rambol olyan vehemens erejű volt, 
hogy

* gyorsvonat mozdonya, szer­
kocsija és két kocsija felsza 
Ldt a személyvonat tetejére.

Három vasutast,, a két mozdony- 
vezetőt 8 a tehervonat vouatvezeiojet 
felismerhetetlentil östxeroncsoltá« a 
kerekek Megállapítást nyert, hogy a 
szerencsétlenséget a tehervonat két 
vezetője okozta,

akik részegek voltak

s minden parancs és lámpajeladás 
ellenére sem állottak meg a lonkai 
állomázon, ahol a gyorsat be kellett 
volna várniok. Tiz haldoki) sebe­
sültet Gémesre szállt ották.

Budánál, jan. 25. Ma dé'után 
fél két órakor Gr-schl Alfréd szál­
lító vállalkozó két revolverlövéssel 
súlyosan megsebesítette a tőle kü- 
lönváltan élő 23 éves feleségét. Az 
eset előzménye a következő:

Greschl Alfréd, aki indulatos, 
erőszakos ember, látogatni járt gyér 
mekét G 11 Albertné Rökk Szilárd­
utcai lakására. Ma is ott volt és 
történetesen ugyanakkor látogatta 
meg egyéves lányát az anyja is. A 
férj kérlelte a feleségét, hogy térjen 
vissza hozzá, aki azonban a fürdő 
szobába zárkózott be. — Nővére, 
G ilné felszólította a fiatalasszonyt, 
hogy béküljön ki az urával, amikor 
a fiatalasszony kijött a fürdőszobá

I ból, Greschl hirtelen revolvert rán-

tott és még mielőtt a házbeliek 
megakadályozhatták volna, 

közvetlen közeitől ketsxer a 
feleségére lőtt

A lövöldözésre a házmester le­
zárta a ház ajtaját és rendőrér futott, 
aki néhány perc múlva a tett szín­
helyén letartóztatta a merénylőt A 
rendőrök és a mentöorvos kérdéseire 
levegő ut n kapkoiva a lot választ'. 
nem emlékezem semmire, könyör­
göm, ne kívánjanak tőlem semmit, 
esküszöm nem tudom, hol áll a fe­
jem

Az orvosok véleménye szerint az 
asszony állapota súlyos, de nem 
életveszélyes, az egyik golyó a vái 
lába fúródott, a másik az állkapcsát 
roncsolta szét

Budapesten kedden ismét két beteg 
halt meg spanyolnáthában

Huszonnégy millió aranykorona 
klslakásépltés céljaira 

Tavasszal mindenütt navy arányokban Indul 
meg az építkezés

— - • |j. J indulhat meg az építkezés a földre-Budapest, január 25. Beth en. mi­
niszterelnök hétfői nagy beszedőben 
„ólolt arról is, hogy a kormány a jo 
vőben fokozottabb ménekben kívánja 
elősegíteni a vidéki kislakások építé­
sét. Értesülésünk szerint a «'slakas 
építés ügyével a közeli napokban be­
hatóan fog foglalkozni a miniszter- 

e,lBeavatott helyen úgy nyilatkoztak, 

hostv a vidéki ki.lské.epUŐ akció cel- 
iaira újabb 6 millió aranykorona van 
kilátásba. Az eddigi 18 millió arany­
koronával együtt

24 millió aranykorona fog a 
kislakásépités céljaira rendel­

kezésre állni.

Ilyenfoimán tavasszal már « egesz 
ország területén nagyobb aranyokban

form során kiöntött háihelyeken. I 
A közalkalmazotté« házépitéii köl­

csöne ügyében még nem fejeződtek 
be a tanác«kotá»ok, azonban remény 
van arra, hogy ex a kérdés is kedve | 
xően intéződik el s azok a közalkal­
mazottak, akik telekhez jutottak, la- 
kárpénzük jlekötéie mellett kő csőnt 
kaphatnak és ők is megindíthatják az 
tpi'kezts'.

Általában 
tavasszal igen nagyarányú 

épitkezéaek indulnak meg 
ugy a főváraiban, mini a vidékén és 
•X építőipar jelentős fellendülésére 
számíthatunk. Mivel az építkezés ad 
a legtöbb iparagnak munkát, ezáltal 
az ipar terén élte ában javulást fog 

hozni.

Budapest, január 25. A népjóléti 
minisztérium kedden a következő je­
lentési adia ki:

A széketfővározi tisziifőorvou hiva­
tal a hétfői nap folyamán az ugyneve 
zett spanyol influenzának két esetet 
jelentette, mind a kü beteg a Sínt 
László kórházban halt meg. A kór 
házba felvettek 59 beteget, akik közül 
tüdőgyuladása van 9 nek, mellhártya 
gyujadáia l-nek és középfülgyuladása 
3-nak. A kerületi elöljáróságok jelen­
tése szerint lakáiukon ápolnak a teg­
napi napon bejelentett

127 influenzán beteget.
Influenza kőve keztében lakásán meg • 
halt I beteg.

A vidéktől érkezett jelentések sze 
ónt tömeges influenzás megbetegedé 
sek fordultak elő Magyaróvárott, ha- 

| Iá ozás azonban nem volt.
I A Honvédségi személyek kőző't a 
I hetf I nap folyamá» megbetegedtek 

206-án ezek közül 5 en súlyosan, 
haláleset nem fordult elő.

Hotvennógy Int uenzAs 
a paliagi Akadémián
(A Hajduföld tudósítóját l.) A 

rossz időjárás következtében kiújult 
influenza járvány Budapest után a 
vidéken is meglehetősen elhanpó-

I httf i
206-

zott. Debrecenben az influenza csu 
pán a pallagi Akadémián mondható 
járványszerünek, ahol eddig a gaz- 
dász-ifjuság körében

hetvennégy megbetegedés 
történt.

A betegedések mind könnyű ter­
mészetűek s igy az Akadémia be 
zárására egyelőre nincs szükség. A 
város közegészségügyi vezetősége 
mindent elkövet a szükséges óvin­
tézkedések megtételére, igy 

különös gondot fordít az is­
kolák ellenőrzésére.

Itt említjük meg, hogy a refor 
mátus főgimnázium VI. osztályának 
hetvennégy növendéke van, akik 
egy osztályban tanulnak. Emiatt a 
szülők küldöttsége kedden délben 
felkereste S. Szabi József *Eaz,^" 
tót s azt kérte tőle, hogy legalább 
a tavaszi idők beálltáig

állítsa fel a párhuzamos A) 
és B) osztályokat.

Az intézet igazgatósága a kérelem 
ügyéb n még nem döntött.

Hirdessen a Hajduföldben 1
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Bukarestet elzárta 
a többnapos hóvihar

Huszonegy órát késett 
a budapesti gyorsvonat

(A Hajduföld tud 'silójától.) Az 
oláh fővárosban a napok óta tartó 
hóviharok ismét folytatódtak. Az út­
testeket hatalmas hóréteg borítja s 
a villanyközlekedés teljesen meg 
szűnt. A lakosság ellátása is fenn­
akadást szenvedett s

a hőmérő vasárnap reggel 
0 alatt 16 fokot mutatott.

A szombati vihar a regátban ren­
geteg távirópóznát döntött ki, Ram- 
nicul Valcea s Ploesti között 300 
darabot. Besszarábiában —17, To- 
rockó környékén —18° a fagy. A 
vonatok nagyrésze nyílt pályán vesz­
tegel s a budapesti gyorsvonat szom­
baton Temesvár felöl

21 órai késéssel érkezett Buka­
restbe.

Éjfél után érkezett jelentés szerint 
a hóviharok Erdélyben megszűntek.

Február elsején lesz 
a debreceni 'Csaba-bál

(4 Hajduföld tudósítójától} A 
Csaba-bál, mely mindenkor ese­
ményt jelentett a bálozó debreceni 
és vidéki úri társadalom történeté­
ben, ez idén is a hagyományokhoz 
hiven február elsején lesz megtartva 
az „Arany Bika“ dísztermében. A 
múltban mindenkor kitűnő sikerű 
„Csaba'-bálok felejthetetlen estéi 
voltak az aranyifjuságnak s a bál 
főrendezősége és vigalmi bizottsága 
ezidén mindent elkövet, hogy a bált 
minél fényesebbé és hangulatosabbá 
tegye. Hogy pedig a balon részt­
vevő hölgyeknek maradandó em 
lékük is legyen a Csabások kitűnő 
nek ígérkező báljáról, a rendezőség 
szinte iparművészeti remekmű számba 
menő művészi kivitelű táncrenddel 
fogja rí eg lepni a bálázókat.

A bál iránt, melynek előkészületei 
már befejeződtek, városszerte és a 
szomszédos megyékben

hatalmas érdeklődé* nyil­
vánul meg.

Mint a múltban, ugy ezidén is a 
rendezőség kíván gondoskodni a 
vendégek szünet alatti éttermi el­
helyezéséről s ezért ezúttal is kéri 
a bálon résztvenni szándékozó kö 
zönséget, hogy asztal iránti igényű 
két, léireértések elkerülése végett, 
idejében jelentsék be a bálirodá­
ban, mely

január 27-én fog megnyílni

a Bika halijában és délelőtt 11—1 
óráig, délután pedig 5-7 óráig a 
közönség rendelkezésére áll. A bál 
fényét nagyban fogja emelni a pa­
zar pompával feldiszitett terem, 
melynek díszítése nemzeti és baj­
társi motívumokból lesz összeállítva. 
A zenét a 11. gy. e. zenekara a 
kiváló Nőth fökarnagy vezetésével 
és Kiss Béla kitűnő cigányzenekara 
fogják felváltva szolgáltatni.

Az agilis rendezőség legapróbb 
részletekre kiterjedő lelkes munká­
jából s a helybeli és vidéki úri 
társadalom már eddig is megnyil­
vánuló hatalmas érdeklődéséből kö­
vetkeztetve, az orvoskari „Csaba“ 
bajtársak bálja az idei farsang egyik 
legjobban sikerűit elit báljának Ígér­
kezik.

'Hsuk egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy Isteni örök igazságban, 
liluek Magyarország feltámadásában.

Amen,

A zeneiskola kibővítését elodázni 
nem lehet

A Zenede felügyelőbizottságának ülése
Pontos tárgysorozata volt a zene 

iskolai felügyelő bizotiság tegnapi 
ülésének, melyen dr Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos elnökölt, aki 
üdvözli Sz. Kun Bélát felsőházi tag­
sága alkalmából. Majd dr Miszty 
Károly V. főügyész és neje ezer 
pengő alapítványa szerepelt a tárgy­
sorozaton.

A bizottság nagy megdöbbenéssel 
értesült arról, hogy nemcsak a 
hangversenyterem felépítését, hanem 
a zeneiskola kibővítését is elodázta 
a legutóbbi törvényhatósági bizott­
sági közgyűlés. Most minden rész­
letre kiterjedő jelentést terjeszt a 
felügyelő bizottság a Tanács elé, 
melyben rámutat arra, hogy

vagy ki kell zárni 3—400

Országos érdeklődés előzi meg 
a Kath. Legényegylet zászlószentelési 

ünnepélyeit
(4 Hajduföld tud’silójától.) A 

debreceni Katholikus Legényegylet 
— mint azt a Hajduföld már jelen­
tette —, február 2-án tartja zászló­
szentelési ünnepélyét. A legény- 
egyletnek, melyet nemrégiben

Fejér Imre róm. kath. káplán, 
a katholikus magyar mozgalmak 
lángbuzgalom vezére szervezett meg 
s amely már bekapcsolódott a világ 
legnagyobb szervezetének, a Legény 
egyletek szövetségének nagy mun­
kájába, ez lesz az első országos 
vonatkozású ünnepsége. Február 
elsején ismerkedési összejövetel előzi 
meg a zászlószentelést, mig másnap, 
február 2 án az egész napra kiter­
jedő programm a következő :

1. Hiszekegy. Énekli a Kath. 
Legényegylet dalárdája. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja Fejér Imre. 3. Magyar 
dalokat énekel vitéz Soltészné, Gul- 
dán Olga. Zongorán kiséri Kollwentz 
Rezső. 4. Ünnepi beszéd. Tartja 
Krüg r Aladár országgyűlési kép 
viselő. 5 „Dalfüzér“. Révfytől. Énekli 
a Legényegylet dalárdája. 6. Beszél 
P ntér József, a központi Kath. 
Legényegylet II. elnöke és kiosztja 
az országos iparkiállitáson nyert 
érmeket és okleveleket. 7. Három 
magyar ének. Előadja Takácsi Dénes.

A debreceni ipartestület melegen üdvözölte 
Sesztina Jenő kamarai elnököt felsőházi taggá 

választása alkalmából
Varjassy Imre üdvözlő beszéde

(4 Hajduföd tudósítójától} Va 
sárnap délben meleg üdvözlésnek 
volt a színhelye a kereskedelmi és 
iparkamara kereskedelmi szakosztá 
lyának terme. Az ipartestület elöl­
járósága, élén Varjassy Imrével, az 
ipartestület elnökével,

tisztelgett Sesztina Jenó ka­
marai elnök előtt

és szerencsekivánatait fejezte ki felső­
házi taggá történt választása alkal­
mából.

Va jassy Imre a következőket 
mondta : Az ipartestület elöljárósága 
eljött, hogy nemcsak a kereskedelmi 
és ipari érdekeltség debreceni kerü­
letének vezérét, hanem immár az 
országgyűlés felsőházának tagját 
meleg, szívből jövő és örömtöl fű­
tött szavakkal köszöntse. Teljes és 

tanulót, vagy pedig uj tanter­
meket Csinálni.

Ha most elmulasztják a kibővítést, a 
zeneiskola nemcsak az öt évtized 
előtti állapotra sülyed le, hanem 
örökre elveszíti a lehetőségét annak, 
hogy államérvényes zenetanítói ok- 
levelet adjon ki.

A kibővítés alig kerül többe egy 
milliárdnál s ezzel lehetővé tesszük 
a további fejlődést, éppen abban az 
időpontban, amikor a decentralizáció 
munkálatai minden irányban megindul­
nak, amikor végre a mindent el­
nyelő internacionális főváros hatása 
alól az ősi magyar televényből sár- 
jadzó kultúrához menekülhetünk.

A felügyelő bizottság felirata re­
mélhetőleg méltó megértésre talál.

7. Záró beszéd. Tartja: Mélt. és 
főtiszt, dr Lind nberger János apos­
toli helynök. 9. .Árvalányhaj“. Énekli 
a Legényegylet dalárdája. 10. Zászló­
szegek bevetése. 11. Hymnus.*..

Díszközgyűlés után a piarista fő­
gimnázium tornatermében rendezett

munkakiállitá* 
megnyitása és megtekintése követ­
kezik.

Déli 1 órakor diszebéd lesz az 
Albert féle vendéglő éttermében.

Este fél 8 órakor pedig az Uránia 
mozgószinházban színre kerül a leg­
jobb műkedvelők részvételével: „A 
császár és komédiás“ cimü 4 fel 
vonásos dráma, amelyet dr Hevessi 
Sándor irt. Az előadást

dr ifj. Liszt Nándor 
prológusa vezeti be, amelyet 

Szekér Pr.lika 
fog elszavalni bizonyára nagy siker 
mellett.

Az ünnepségre február 1 én, ked­
den délután és este érkeznek a 
vidéki vendégek. A testvéregyletek 
kiküldötteit és az érkező vendégeket 
fogadni fogják a pályaudvaron. Este 
pedig ismerkedési összejövetel lesz 
a Legényegylet helyiségében: az 
Albert-féle vendéglőben.

| zavartalan ez az öröm, mert a vá- 
1 lasztás a debreceni kamarának az 

elnökére s arra a férfiúra esett, aki 
bár foglalkozás szerint kereskedő, 
azonban az iparhoz a legerősebb 
szálak fűzik, nemcsak mint több 
gyári alakulás megteremtőjét, hanem 
mint olyan régi vaskereskedö cég 
tulajdonosát, amely egész sor ipar 
ággal össze van fonódva.

Mint ilyen, a knipar kívánságai 
iránt fogékony s azokat a legnagyobb 
mértékben átérts felsőházi tagtól ké 
rik, hogy legyen tzóizólója a legtna 
gaiabb helyeken is a kisipari kivan 
iágoknak.

Sesztina Jenő maghatottan köszönte 
mag az üdvözlést a a debreceni ipar 
testület önzetlen támogafáiát, mely 
többek között segítette öt abban, hogy 
a felsőházi tagságra az elektorok ér­

demesnek tartották. Ez a tagság nem 
csak díszt, hanem súlyos kötelezett­
séget jelent. Ígéri, hogy szívvel lélek­
kel fog dolgozni a kisiparosság érde­
keiért.

Ne kívánják tőle azt, hogy kifelé 
hangos szólamokkal dolgozzon. Ez az 
ő természete ellen van. Csendben, 
de annál hathatósabban kíván ered­
ményeket elérni azoknak a kisiparo­
soknak számára, akiket kicsi korától 
fogva megtanult szeretni és akikkel 
szakmájában is együtt dolgozik Büszke 
arra, hogy a debreceni érdekeltség 
képviseletében töltheti be tisztét, 
melynek jobb sorsáért lelkesen fog 
dolgozni, (lelkes éljenzés.)

Ezután a küldöttség minden tagjá­
tól meleg kézszoritással búcsúzott a 
kamara elnöke, aki alig egy éves el 
nöksége alatt országszerte megszerezte 
magának a kereskedők és iparosok 
szeretőiét.
aMBMnWMMMMC 1 "l'fTTXSS:

Novák József előadása 
a Szülök Iskolájában 
(A Hajduföld ludösitő'átöl.) A Szü­

lök Iskolájának kedd d.(utáni előadá­
sán Novak József professzor érteke­
zett

a serdülő ifjúság neveléséről. 
Előadásában rámutatott a serdülő ta­
nuló lelkivilágára és éles pszihologiai 
tudással mutatta ki azokat' a momen 
tumokat, melyek a pubertás korában 
kiküszöbölendők. A régi időkben 
ezekkel keveset foglalkoztak, most 
azonban már az egyes államok, igy 
Magyarország is törvényhozási s ren­
deleti utón szabályozzák a kérdést. 
A föelv az, hogy az ifjúságot testileg' 
lelkileg egitzségetnek,

hazafiasaknak és vallásosak­
nak

neveljük. A városháza dísztermét zsú­
folásig megtöltő közönség a kitűnő 
előadást nagy ünneplésben részesí­
tette.

RTROCITÖSOM
— Mikor a Zoványi nem 

eléggé Kraus* Mi voltunk azok, 
akik megírtuk Zoványi Jenő zordon 
választási hadbavonulásakor, hogy 
kár a benzinért, mert Györki-Grósz 
úgyis a Rothenstein javára fog dupla 
mandátumainak egyikéről lemon­
dani. S mit tesz isten ? Ma az el- 
busult ex jelölt kesergi el leibzsur 
nálja keblén, hogy aszondja .-

... a pártválasztmány a kur­
zuslap részére szolgáltatott bi­
zonyságot, nem pedig az én cá­
folatom részére.
Most az egyszer azonban nem 

éppen helyes az agg radikális íté­
lete. Nem a kurzussajtó kedvéért 
ejtette el őt a szocik pártvezetősége.

Az ok nagyon egyszerű Ebben 
a társaságban egy igazi, tőrümet 
szett Rothenstein, méghozzá Móric, 
mindig szimpatikusabb egy kétséges 
Krausznál.

— Lakó-kamarák „Nagy 
Romániában* — A leleményes 
Odysseust is messze lepipáld ős 
latin találékonyság legutóbb kita 
lálta a megszállása alatt boldoguló 
emberiség zajosabb érdekeinek meg • 
védése céljából, hogy h íztulajdonosi- 
és lakó-kamarakat szervez. Az ötlet 
mindenesetre eredeti, bár nem felel 
meg az erdélyi állapotok követel 
mélyeinek. Szerintünk ugvails nem 
a lakók és háztulajdonosok érdekeit 
kellene megvédeni a kamarákban, 
hanem a iok< k és háztulajdonosok 
kamaráit kellene megoltalmazni a 
kamarákat létesítők rablásaival szem­
ben.
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Fővárosi kabarétársulat vendégszere­
pel az Újságírók Görbe Éjszakáján 
Nacytzabáau jelmez- él «zépaégveraeny, «ok farsangi móka

Nagyizabíiu •lőltáizü'eteket leu a 
rendezőség február 13-án az Arany 
Bika diiztermeben tartandó görbe 
éjizakára, melyet tudvalevőleg a deb 
receni ujiágirók rendeznek segély 
alapjuk javára. A minden tekintetben 
nívósnak ígérkező, de azért páratlan 
szórakozást nyújtó farsangi mulatságot 
kabaréelőadás vezeti be, melyen 

a fővárosi kabarémüvéazet 
több igen kiváló tagja fog 

szerepelni.
A neveket egyelőre meglepetésnek 
szánja a rendezőség, de az bizonyos, 
hogy a farsangi jókedv megteremtésé­
hez ez a kabaré nagyban hozzá fog 
járulni

A kabartJíadái után következik 
a nagyszabású jelmezes álarcos fel­
vonulás, mely páratlan lesz a maga 
nemében és az előjelekből Ítélve sok 
száz álarcos és jelmezes fog szebbnél- 
szebb jelmezekben felvonulni. Hogy 
mentői több álarcos és jelmezes já­
ruljon hozzá az est karneváli hangú 
laténak emeléséhez, a rendezőség 
nagyszámú dijakról és jutalmakról 
gondoskodik, melyekkel a legötlete­
sebb, a legszebb jelmezeseket, illeme

A debreceni törvényszék 3 évi fegyházra 
Ítélt egy facér órássegédet, aki végiglopta 

a csonka országot
Az országosan körözött notórius tolvajt xabátlopás közben tar­

tóztatta le a debreceni rendőrség
(A Hajduföld tudósítóját ‘l.) Varija 

Béla órássegéd temesvári születést!, 
miskolci lakos kilenc rendbeli lopás 
büntette miatt került tegnap a deb­
receni törvényszék Ser/y-tanácsa 
elé. Varga részint a saját, részint 
Bodnár Károly és Grünvald Béla 
álnevek alatt

végiglopta úgyszólván az egész 
Csonka- Magyazországot.

Megfordult Szolnokon, Cegléden, 
Szegeden, Győrben, Orosházán, 
Dunavecsén. Székesfehérváron, Pé 
esett s legutóbb Debrecenben, ahol 
mindenütt vagy lopott, vagy pedig 
a lopott dolgokat értékesítette.

Debrecenben a múlt év novem 
bér 29-én az Arany Bika kávéház 
billiárdtermében a fogasról leakasz 
tóttá Vasadi Lajos téiikabátját, de 
ez volt a veszte, mert csakhamar 
megállapították a tolvajt és Varga a 
rendőrség kezére kerül. Kihallgatása 
után megállapítást nyert aztán az 
egész előélete s valamennyi bűne 
napvilágra került. Kiderült, hogy a 
kalocsai törvényszék körözi egy még 
1922 decemberében

Dunavecsén 
elkövetett lopása miatt, valamint a 
gyulai törvényszék is egy ugyan 
csak 1912 novemberében Orosházán 
elkövetett lopás miatt. Dunavecsén 
Németh Lajos munkaadójától lopott 
el 12 darab órát, ezt megelőzőleg 
pedig

Orosházán
ugyancsak munkaadóját, Budavári 
Vendelnél károsította meg 10 darab 
óra erejéig. Hogy 1922 tői 1926. 
szeptemberéig hol járt és mivel 
foglalkozott, egyelőre nem lehetett 
megállapítani, annál zajosabb azon­
ban az 1926 október és november 
hónapi szereplése. Október elején

Szolnokon
álkulcs segítségével hatolt be egy 

álarcosokat fogja jutalmazni.
E cél eléréséhez a rendezőség ama 

kéréssel fordul a debreceni kereske­
dőkhöz, iparosokhoz iparmivészekhez, 
hogy legyenek segiiségére a ren­
dezőségnek

dijak gyanánt felhasználható 
bárminemű tárgyak felaján­

lásával.
Az ujságirói kar mindig készen áll, 
hogy a sajtóban a jogos kereskedői 
és ipari érdekeket megvédelmezze és 
most, mikor a segélyalapjuk gyarapí­
tását Szolgálja a mulatság tisztajöve 
delme, nem tartják illetlennek e ké 
résüket. E tekinteiben máris példát 
mulatott Luborfalui Mir^os Lujza 
nőidivatterem tnlajdonosnő, ki egy 
zeniekbe készült estélyi ruhát ajánlott 
fel a legszebb jelmezesnek. Dijak 
gyanánt felhasználható tárgyak felaján­
lására von a’ke zó szives értesiiést bár­
mely napilap szerkesztősége átvesz és 
a rendezőség köszönettel nyugtáz.

A nagyszabású farsangi mulatságra 
a meghívók most mennek szét páholy 
és elsőrendű jegyek már is kaphatók 
a Meliusz és Hegedűs és Sandor 
Piac utcai könyvkereskedésekben.

lakásba és onnan egy értékes gyűrűt 
lopott el, amit Debrecenben Pullák 
ékszerésznél értékesített. Ugyancsak 
októberben

Cegléden
is behatolt álkulcs segítségével Hol 
h»s Lajosné házához, ahonnan a 
szekrény feltörése után 850 ezer ko­
rona készpénzt lopott el. November 
elsején már

Szegeden
volt és ismét álkulccsal egy ny. 
ezredes lakásába jut be, akitől mint­
egy 900 ezer korona értékű ezüst­
evőeszközöket vitt el, amelyet ke­
véssel utána 210 ezer koronáért 
értékesít. November 4-én viszont

Győrben

van, ahol Citl.r Ilona kaszirnőt ká­
rosítja meg, — ugyancsak álkulcs- 
csal való behatolás után feltörve 
szekrényét —, 700 ezer korona kész­
pénzzel és nagyobb értékű arany 
neműnek, valamint egy hat szemé­
lyes ezüst pálinkás-készletének az 
elvitelével. Az ékszerek értékesítésére

Székesfehérvárra

utazik, míg a pálinkás készletet ké­
sőbb Miskolcon adta el.

Idő őzben h romizen Debreceni 
i megtiszteli látogatásával. Először 
október 20-án, amikor is Kor di 
János Varga utca 15. szám alatti 
lakosnál tesz látogatást, álkulccsai 
jutva be a lakásba, és magával viszi 
emlékbe Koródi gummiköpönyegét, 
több alsó és felső ruhaneműjét és 
egy irattáskáját.

Másodszor november 20-án, ami 
kor is — szintén álkulcs segítségé 
vei jutva be a lakásba — tiszteletét 
tette Tikos József debreceni lakos­
nál, akinek átmeneti kabátját, éb 
resztőóráját és 2J darab egyiptomi 
cigarettáját lopta el. A Koróditól 
iopott ruhanemüeket egy debreceni 

ócskaruhakereskedőnek adta el, mig 
a Tikostól való átmeneti kabátot 
már Miskolcon értékesíti, az órát 
azonban még a vonatban eladta. 
A 20 darab egyiptomi cigarettát 
saját maga szívta el. Debrecent 
— ugy látszik — nagyon megsze­
rette, mert november 29-én ismé 
telten visszatér és felmegy az Arany 
Bika kávéházban levő billiárdte- 
rembe. Itt egy alkalmas pillanatban 
leakasztja a fogasról Vasadi Lajos 
fekete télikabátját és mint aki jól 
végezte dolgát, kisétál a pálya 
udvarra, hogy a legközelebbi vo­
nattal elutazzon. Ez volt a veszte 
a facár órássegédnek, mert Vasadi, 
amint észrevette télikabátja eltüné 
sét, azonnal jelentést tett a rendőr 
ségen, ahonnan egy detektív azon 
melegiben lecsípte a tovább utazni 
akaró tolvajt.

Tegnapi kihallgatása alkalmával

Kedden délben véget ért a választók 
összeírása

Debrecenben ezúttal sem lesz több 26,000 
választónál

(A Hajduföld tudósítójától.) Ked 
den januär 25-éndeli 12 órakor Deb 
recenben is véget ért a választ 
összeírása s most kezdődik azután a 
munka nehezebbik része, a hatalmas 
anyag feldolgozása. Egyelőre termé 
szelesen nem lehet pontosan meg­
állapítani, hogy mennyi lesz a vá­
lasztók száma, hozzávetőleges becs­
lések szerint azonban

mostan sem lesz több 26.000 
választónál.

Ennek oka abban keresendő, bogy 
az uj névjegyzékből kimaradnak mind 
azok, akik eddig jogosulatlanul fog

Egy vagongyári munkás jobblábát 
és karját leszakította a nyirábrányl vonat 

a létal-uti sorompónál
Lóháton akart átmenni 

bokrosodott ló a
(A H ijduföld tudósitójátó.) Sú­

lyos kimenetelű szerencsétlenség ál 
dozata lett kedden délben Szg di 
Márton 45 éves vagongyári munkás, 
Ócskái utca 4. szám alatti lakos. ( 
Szegedi sógorával tegnap kiment a ; 
lóvásárba, ahol az egy lovat vett, 
s miután beteg volt és az orvoshoz 
kellett sietnie, megkérte a sógorát, 
Szegedit, hogy vezesse haza a lovat. 
Szegedi szívesen tett eleget sógora 
kérésének és felülve a lóra, igyeke 
zett hazafelé.

Tizenkét óra felé járhatott -az idő, 
amikor a létai-uti sorompóhoz ért, 
itt, hogy megrövidítse az utat, egy, 
az általuk használt gyalogösvényen 
akart hazajutni és éppen azzal volt 
elfoglalva, hogy a sorompót tartó 
drótot lenyomva, azon keresztül 
mehessen. Eközben nem vette észre, 
hogy a pár perccel előbb a pálya­
udvarról kiinduló nyírbátori vonat 
teljes sebességgel közeledik. így tör 
ténhetett aztán, hogy a hirtelen fel 
bukkanó vonattól a ló megbokro­
sodott, levetette lovasát, de olyan 
szerencsétlenül, hogy

a ló is és Szegedi is a vonat 
alá kerültek.

A szerencsétlen munkáson a vonat 
kereke keresztülment és obbkarjál 
és jű'blábát levágta. Ugyancsak 
megsérült a ló is, amelyen a fejtől 
a szügyig ejtett nagyobb sebet a 
vonat, valamint összetörte az áll­
csontját is.

A vonatvezetőnek, miután z 
utólsó pillanatban vette észre, hogy

ösazea betörőiéit töredelme­
sen beismerte,

azt hozva fel védekezésül, hogy 
a még 1922-ben elkövetett két lo­
pása miatt nem tudott „kondid ba“ 
jutni, miután országosan körözték 
és városról-városra járva, házaknál 
végzett órajavitásokat. Később a 
hatóságokkal meggyűlt a baja, mi­
után nem volt iparengedélye és 
hogy fenntudja magát tartani, kény 
szerűségből lopni kezdett. A bíróság 
kilencrendbeli lopás bűntettében 
mondta ki Varga Bélát bűnösnek, 
enyhítő körülménynek tudva be 
büntetlen előéletét, sulyosbitónak 
azonban, hogy a lopásokkal üzlet­
szerűen foglalkozott,

3 évi fegyházbüntetésre Ítélte.

Miután az ítéletben ugy az ügyész, 
mint az elitéit megnyugodtak, az 
azonnal jogerőié emelkedett.

,* laltak helyet a választók között.
Sajnos, ezzel szemben a hazafias, 

polgári szavazók most i> nagy indo­
lenciát tanuiitottak az összeírással 
szemben és nem vétették fel magú 
kát a névjegyzékbe, nem jelentek meg 
az összeíró biztosoknál. Mindezen 
azonban még ezután is lehet majd 
segíteni, mert amikor elkészül az uj 
névjegyzék,

a kihagyottak felszólalhatnak 
és ki.anh tják jogaik érvényesítéséi. 
Erről az eljárásról annak Idején 
részletesen tájékoztatni fogjuk majd 
a közönséget.

a sorompón s a meg­
von üt alá vetette
Szegedi lova ahelyett, hogy távo 
lodna a vonattól, mindinkább kö­
zeledik, már nem volt annyi ideje, 
hogy a vonatot megállítsa és a 
borzalmas szerencsétlenséget elhá­
rítsa. A szerencsétlenség megtörténte 
után pár lépésre az elgázolástól si­
került a vonatot megállítani és a 
rajta ülők azonnal

a vérében fetrengó munkái 
segítségére siettek.

Telefonáltak a mentőkért, akik első 
segély után kiszállították' Szegedit 
a sebészeti klinikára, ahol azonnal 
gondos ápolás alá vették.

A lovat viszont a lókórházba ve­
zették, ahova saját lábán tudott el­
menni és Pof k György főállatorvos 
azonnal megoperálta. Segíteni azon­
ban már nem lehet rajta, mert da­
cára az azonnali operációnak, a ló 
többé nem lesz hasznavehető és 
valószinüleg még a mai nap folya­
mán lebunkózzák. A szerencsétlen­
ség ügyében a rendőrség vizsgála­
tot indított.

Spin és Beregi
Budapest Debrecen

Báli 
újdonságai 

szenzációsa*
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A laleereléctai Utasat laÍMttsai
Idöprognóxis : Túlnyomóan száraz id5« 

mónékeit éjjeli faggyal.

Közművelődért könyvtár nyitva délelőtt 
»0— 1-ig, délután 4—7-ig.

Várod mnzeum: 9—12-i«. ?—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjelt szolgálatot 

tartanak > Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac- 
utca 3), Isteni gondviselés (teleki- éa 
Oeák Ferenc u sarok), IL Rákóczy Ferenc 
1 Kttleörásártér 1.), Csillag (Árpád tér l.l, 
Mátyáá Király (Nyilas-telep, Mirton Kál- 
rnáu-ti. 1).

Akik megköszönik 
a marasztaló ítéletet
(A Hajduföld tud sít 'játöi.) Si z 

ler Mihdiy és felesége megszállt 
területi lakosok a mait év folyamán 
Amerikába akartak kivándorolni. El 
is jutottak Hamburgig, innen azon­
ban vissza kellett nekik téiniök, mi­
ntán útlevelük nem volt rendben. 
Oláh megszállott területre már nem 
akartak visszatérni, mert ott mi a 
den ingóságukét eladták s igy Ma 
gyarországon, Cseegerben teleped­
tek le. Űgylátazik, nem igen voltak 
megelégedve a magyarországi vi ■ 
szonyokkal, mert egy alkalommal, a 
znult év októberében a falu hatátá 
ban húzódó csatorna építésénél dol­
gozó munkások egyikével valami 
miatt összeszólalkoztak éa a magá­
ról megfeledkezett házaspár

a magyarokra gyalázó kije- 
lentéeeket tett.

Feljelentés folytán m> gindult ellenük 
a bűnvádi eljárás és mindkettőjőket 
beszállították a debreceni ügyészség 
fogházába, ahol az ügyészség magyar 
nemzet megbec»ü!éie elleni vétség 
miatt vádat emelt ellenek,

A debreceni törvényszék Serly- 
t«nácsa tegnap vonta Siszletéket fele- 
lönégre az eltenök emelt vádban és 
a bizonyítási eljárás bef’jezése után 
bűnösnek mondva ki őket, 
ként 1 — I hónapi fogházra és 40—40 
pengő pénzbüntetéire ítélte. Az elő 
xetei letartóztatásban eltöltött idővel 
azonban ugy az egy hónapot, mint 
a 40 pengőt kitöltöttnek vette a bíró­
ság. Az ítélet, miután abba az ügyész 
megnyugodott, jogerős. A házaspár 
megköszönve a bíróság ítéletéit boldo“ 
gan távozott el a törvényszék épüle­
téből, megfogadva, hogy máskor jobban 
ügyelnek kijelentéseikre

— Berczelly Jenő földbirtokos 
lesz a felsőház korelnöke, buda- 
ptst öt je^ntik : A felsőhöz ház­
nagyi hivatala megállapította, hogy 
a felsőház korelnöke berczelly Jenő 
nógrád megyei fö'dbirtokos lesz. 
Albrecht és />? séf Ferenc főhercegek 
nem jelennek meg az üléseken.

— Házassági évforduló Mays 
Mihály menekült községi főjegyző, 
a debreceni gör. kath. egyház gond 
noka és neje szül. Orentsdk Márta 
január 25-én, kedden ünnepelték 
meg házasságkötésük negyvenedik 
évfordulóját. A jubiláns házaspárt a 
a kedves, családi ünnep alkalmával 
szerető gyermekek, jóbarátok és 
tisztelők vették körül meleg szere­
tettel Tímár utcai családi ottho 
nukban.

Jőa: Ciákó éa ia »p.
— A BŐ bíb> h 'ilorvai. Hagonnay 

Vitmu iöayve 2 kötetben eladó. 
Megiekiotheö Antalfy köttyvkerea 
kedésében, 8 ent Anna és Varga- 
u'ca serek. Telefon 6—12.

hl: Vérmedve III, ai első oron 
füa.

— Äddtö-wafUor janulr 26. I 
flxerda Budapest. Déle óit 8 >0, IS és 
deutln 3i Hires kOzvazdsaa«. I: láö- 
j»rá« és vizá llzjelentés. 4 Önkit bicéi 
mesél a gyemé eknet, S: Időjárás él 
vizailisjeientra. Utána Lhgtr K nil dr, a 
HaHletlanl Intését igizgaic>|ának felolva- 
aáaa. .Magv*rország halat és halásaata*, 
5,80 : Szimtontkus hangventeay. Köare n0- 
xödik Garay György hegadttmavésa I, 
Moaart . Varszifaroia, Nyitáty 2, Ca j 
kovsikyt <1 der begedttverasny, Előadja 
Uirsy G;örgy, 3. Beveti : Panasz egy kis 
gyermek halaién 4, Mentfelaa hí: Sae<t- 
ivánéjl álom — nyi'áay. /,U: Rrdó 
aaatörpoMz, 8,80: Gáspár Janó tró. a 
Petőt Tát sasig tagjl ak esrjs, Közraaitt- 
ködnek : Vérady Aranka, a Nimuti Szín- 
ház Köaseghy Térés, a Városi Szirbás 
es Ötody A^os a Nemsití Színház tagjai, 
1. Beretetöbeiaéo Qn. ár Jenő i'ói mű­
ködésiről, 2 a) .Beet töven"; é) .Tristis*; 
c) .Dante követ* Költemények, Előadja 
Várady Aranka, a Nstnxeti S.iahás tagja, 
g .Mikor kacag aa É et —• Novell’. 
Fdolva sa Gáspár Jenő Íré, A •) .Piano*; 
b) , Autódife* ; c) Aaankz*. Költési ínyek. 
Előadja Várady Ar nsa, a Nem «au S ín­
hez tagja, 5, a) .Non omnia a órait*; b) 
.Velencei mozaik* ; e) .Rádió* Költemé­
nyei. Blóaája O.odyAxis. a Kim inti 
Színház tégla, 8, Gaaptr ]<nő .Ha viassa- 
jössz —* és .A O,kfta* c, verseit Dobó 
Sándor megsenésit taaben énekli Kőazeghy 
Térés, a Városi Sajnháx t gjt. zongo áa 
kísér a aaersö, 7. .E tékák e teke* c, rap 
»sódia. Előadja Varad/ Aránké. 8. a) 
,Elvarázsolt vár* ; t>) ,Msj’<to* ; t) . Autós 
aa Alföldén*, Előadja O tody Áros, a 
Nemsati Ssinház ta<ja. U.ana kedveső 
légköri vlgiooyoix etet-tn xüifOdi átvitel.

KÜLlOLD B es (571 2 éa 578) Délelőtt 
U e* deuten'4 15: Z tne, 7.05 , Francia 
lecke 7.30 Angol 'eexe, 8, Jő : G tfloar 
net-CÍkus, 9,lü : Népdal est, Benin (434 
és Őt8). D 41 at is 4,30; B^gi magyar zene- 
nst. Koaremiisödik Siilsgyt Itn e dr és 
Hattal Ida, 8,30; A téxoxu, 8 feivonásoi 
tündérmeae, Botoszló (622,6) Délut’O, 
4.30 : Zene, 8,15 : Sximfoniiuz hangver 
nény. Német romantikusok, König<Mrg 
(8 3) D latén 5: Jazzband, 8: Die grove 
Leidanichaft, v.gjkiék 8 telvon < ban. 9.20 : 
Beethoven zong traeaonáux Li Cta (8ö .8) 
Dtlután43J: Zeie, 6,10; Angii teexe 
H 15: Sximtonikas hnngversen , M<|in- 
Franki rt, (428,7) D t atán 4 30 Ztoe, 
8.15: Hangverseny 9,15: Kabaré, Brttnn 
(44t,k) Délután 7 : Sztmfóaieui zene. 8 : 
É -etkar, 9 ; Katonsxene B ' nt (4i2 6) 
Délután 5 15; Jatzband, 9; Erek- éa 
reaenari hangverseny,

I)a: Ya k*a-
— A Füszerkereskedők E£ye 

sQletének tagértekezlete. A Fd 
szerkereskedök Egyesületének elnök­
sége felhívja tagjainak figyelmét erre, 
hogy január 30 án, vasárnap dél 
útin 3 orakor a Kereskedő Társu­
lat nagytermében tagértekezletet tart, 
melyre ugy a tagokat, mint ex ér­
deklődőket szívesen látja az elnök

— Az értekezleten dr D czig 
Alajos kamarai s. titkár e|ő-dá»t fog 
tartani aktuális, a füszerkiskereske- 

' dőket érintő pénzügyi és gazdasági 
kérdésekről.

Júa: C<«ké él kalap.
— Kérelem a nemeaazivű em­

berekhez. Sebes litván önálló ci- 
póamenernek, aki jelenleg a Piac U'ca 
46 szám alatt lakik, jelenlegi lakásé 
ból a legrövidebb időn belül ki kell 
költözködnie s így abban a kétség 
beejtő helyzetben van, hogy nagy 
csaladjával haj éktelenül marad. Hoz­
zájárul azereocsétlen sorsához ax is, 
hogy bár önálló cipéizmeiter, a mai 
péazielen világban lemmiképen sem tud 
munkához jutni, tpen ezért azzal a 
kérelemmel fordul szerkesztőségünk 
utján a nemes szivü emberekhez, bogy 
ha módjukban van akár a város belső 
területén, akár a külsőségen ciak a 
legizcrenyebb hajlékhoz juttassák és 
ennek fejében ő bármilyen munkát 
elvállal, • ha szükséges, házmesteri 
teendőket is végez.

— Szemgyengeség ellen 
legjobb orvosság egy jó 
szemüveg Nagy latszerész- 
töl, Piac-utca 30., főposta 
mellett. Javítások elfogad­
tatnak.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Január 29-én, »zomoatoo alti 9 leskor 

a dan <• ni »ereskedalim utuóx bkja ax 
Arvf B-X« duitarm ban.

lanuár 30-in, vi’írnxp dulntin 5 őrs­
kor a Stasi M frt UAayainb Is sUliy- 
koogregici* Sten K irgit tton -pi ye a 
rím, saib. reilgimatrlua dixatacertM I.

Február 1 in, keddaa as a 8 örxxov 
Catvibil sz Sr-ny Biki dlzzteriniben

Február 2-án, »táróin 8 érakor a Ml» 
mos ion, »sínt >k Udi. aula alga ax Arany 
Bik> dls« «r níoen

Február 2 án, zredit a«te 8 órakor a 
Kwh 4 sä« Lagenyegyiet adoiniöidlsa ax 
U kai« moigöMina.sbin

Február 5-én, szo<n''aton esta as Un 
Osaino 01 I» a Claino öilxea term IbaU 

Február 5-én, «snmöatoa aste 8 órakor 
a Main >s- as Epriévegyiét «aetprijs ax 
Ara v d.k Uvigteraíoen

Február 6 án, vuAroap este a ptasfigyi 
tiutriseink mttaorvS tucutkiya ss Arany 
bits OTSgtarmA >en

Február 0 án, visSrnip este 8 órakor a 
pens igji tisstriaelők taaecsl egybekötött 
te<M eje aa ran» Biki Ovegtarmxoeo.

Február 6 án, vuiraip este 8 órakor a 
deiiocani nyo<ndU'ok iisrooa buja a 
Miiakis O thon disstennloen.

Február f áu, vaiarnap esta 9 Irak-tr 
a daslntail nusiperosok bálja ax Arany 
Bt-a dsttermeoen.

Február 10 in, oattörtöWo alti 9 óra­
kor a des eceoi veniégtöiők bUja ax 
Arany Bika riuxtermaoei.

Február 12-in, azonoaton es'l ax Évin- 
gattaaa fa* t-egyiet bálja az Arany Bika 
diiaieiako n

Február 13 án, vaeirnvp ea'e » 
a deoraoaai ajaSglrók a gy ft'aangi Görbe 
Éiitsiaje ax arany Bika disxtermlbea.

Február 26-án, ssomOatoo este • órakor 
az Árpid o e dutiboroiáia aa Araay 
Biki oveg'B'mibcn

Január 29-én, sxo-nbiton este fel • 
óraaoi ax £ dl racsorautl ii öissejöreteie 
a Kaiéin tón klakbelylsógben

- trauaUku MoUklra lest i«alr 
;6án szerdán d u 6 óraxor a Klelxs 
n ext er egvhíx épttletéban. Tartja Farkit 
Gyöaő leltéit.

ha: Coki ói kdi*.
— Egy oláh földbirtokrendező 

bíró 10.000 ho dat bérbeadott a 
bánáti magyarok földjéből. Árul­
tál /elentik: Tegnap reggel itt letar- 
tóitatták Timescu Agronomot, ai oláh 
kiiiiá'itáiokra kirendelt földbirtokren­
dező bírót. Timescu 10 000 holdat, 
melyet a Bánságban az oláh állam 
céljaira kiiajatitott, bérbeadóit egy 
ziidókból álló konzorciumnak.

l m: Vinned»« fia, as első oron

— KárVkony és ragadozó ál­
latok irtása. A polgarmeiter köz­
hírré taizi, hogy az egri főkáptalaa 
uradalom az Egyek határában lévé 
tarülelén, valamint a hajduiámioni 
vadáiztáriulat a Hajdusámion határá­
ban levő területén ragadozó éa kár­
tékony állatoknak méreggel való pmz- 
Uthatáaára kért engedélyt. Az enge­
délyesé« elleni netaláni éizrevételek 
8 nap alatt a hajduvármegyei köz­
ponti járá» főizolgabirájánál adandók be.

— Közszemlén a szesznagy­
kereskedők múlt évi forgalmá­
nak összeirási jegyzéke. A deb­
receni bor-, »órnagyXereikedök, szaza- 
nagykeroikedßk, likőr, rum és pezigö- 
gyarosok, valamint szeszes ital köz- 
vetiiők 1926 évi forgalmáról mag 
szerkesztett öiszeiráii jegyzéke január 
26 tói február 3-lg a vároii adőhiva 
tál 21. számú szobájában azzal tétetik 
ki 8 napi közszemlére, hogy ellene 
emelhető észrevételek a m- ki», pénz­
ügyigazgatósághoz cimezetten a 
adóhivatalnál adhatók be.

Ion : Vg káB.
— HasisMI köiyvekef,

varon

— Hauoill köiyveke», egész 
köiyvtdrakát dllanióan magas áron 
vds rol !<-m táv könyvkereskedése 
és antikvd'iuma Debrecen, Fűvész- 
kert utca 14. sídm.

— Az Uj HemzedAk este 
8 órakor kapható Deb- 
recenban minden ujsag- 
ArusnAl.

►

debreceni 
újságírók

*'«ST*V**

mm

f

FEBRUÁR 13 ÄN 
AZ ARANY BIKA 
DÍSZTERMÉBEN

WWit
hi: Tirmeiga fia, az olgS oron

— Akció az üzlethelyiségek 
felszabadítása ellen. Budapest'61 
jelentik: Dr Sipőc. Jenő polgár­
mester konferenciára hívta össze a 
budapesti országgyűlési képviselő­
ket, hogy felkérje őket az üzlethelyi­
ségek forgalmának tervezett felsza­
badítása ellen a kormánynál eljárni. 
Az értekezlet öttagú bizottságot küld 
ki a népjóléti miniszterhez.

— Leírj ibb német napi- és heti- 
l pok példányaikat is vds Irolh dók 
Csdthy féle kön »/kereskedésben. Elő­
fizetéseket elfogadunk. Telefonszdm 
2—96.
hí: Ve'k^B.

SZINHÖZ
A Csoaonal-sxlnhaz mDso a;
Szerda C) bérlet Az ember tragédiája. 
Sserda dé után A szabin nők elrablása, 

«Ijts Agi előadás.
LStitör ök D) bérlet Ax »«bar tragé- 

di^»iltörtök délutén A ssabin aők elrab­

lása. Ifjúsági e-őadás.

Moz0«n«tnn*»k MxiemAnyol: 
Szerda — Csütörtök 

tttcdihta 
.Amerika". Épisa a sssbadmagról 

és uasrelemröl 12 én kbm. Est a 
monumentális filmek D. W Griffith 
alkotta aa Egyesült Államok 150 ik 
évfordulóján« emlékére. £<y p>m- 
pts éo íagalmas sierelmi történet 
ölelkezik egy gigászi és hőd h<re 
fejeaeteivaL Ez a Kettőig kitünően 
v>n összeforrva, mert a saerelml 
rési elhanyagolva nincsan, da mint 
történelmi finn is, as els k kötött 
vzn. Griffi'h rendeléséről csak di­
csőítők lehet mond mi, amit e gran­
dioses filmnél tok Metes légre vitt. 
Megelőzi egy bohmat.

Két sláger o<?y előzdisbsn: I. 
strand tündér*. Vígjáték 7 (elvonás­
ban. B bt Daniels fösaerep ősével 
indái meg ea a kedvet fi moohőaat. 
amelyben csakis A meri i Ab »n eltép 
»el ha tő mulatságos helysetek ad:d-



1927 január 26.

Éneket a f pvdaiittáotat a mozi­
éig fs kedv II, mert beás« 
• folytonos, bar n‘h* new fa 
*üggö váltovn'oMágot. A fnl- 
tk Lgyaaerőan gyönyörűek. II. 
lony akarok lenni“. E|y h‘«»8 
örtennte 7 felvon ab n. Geria 
lton a makrsne s hölgy »me- 
váltoiatit ‘ h >jtjn bemutatni e 

n, ani'ncy ben kérőit a legeü 
>n változtatja Aa légül nem a 
6 férfi akarata töri meg őt. 

m egy balcaet, amely • véltgé- 
ír*’ Iránti

zdrélag csak 18 éven f lü iek 
6—7 eréig cask nőin k 7—9, 
-11 íréig C’ák férfiaknak: 
ék, apák nyissátok ki aaemei 

l r 7 felvonááb n Dráma •» • 
leég könnye’mt Bégéről és annak 
I köve kesményélről. Valódi 
gardafiltp, ame'y bemutatja, 
miként wgy tönkre a köny- 

ifi fiatalság s igy káros követ- 
lényeinek feltárásával mintegy 
tyaieriti a aiülőket ia, h°vy 
mekeiket megóvjak a nemi ba­
te aa alkchol romboló éa puaa itó 
látói. E4 a filmet különöseb- 
a kőaelmuuban lefolyt világ­
tette ak u >UbbA. Est a filmet 

a aaOiOknek, mint felnőtt gyér* 
tiknek látni kell.

Nyllttér
üzletátvétel

Egy ügyfelem átveszi a Hálnál 
utca 5. szám alatti vendéglőt Oláh 
István és nejétől. Hitelezők követe­
léseiket 7 nap alatt jelentsék be ná 
lám.

Dr Kéry Lajos, 
ügyvéd. 

Miklós utca 11.

B rovatban köslöttekért nem vállal fele­
lősséget a sserkecztÖBég. 
" 1 4

közgrzdrsAg
A debreceni id- •• »nervaamarha- 

vazAr
A debreceni tőét»» ron a felhajtás kö­

lesen. a kereslet kicsiny »olt a aráuybg 
igen kevés eladás tör lén». Arak : J» lo 
5- 8 milliói». közepes 3-5 minkig, sl- 
jgay 600.(00 Icionád felfelé. — A 
szarv.zmaih»pi»con a felhajtás és a ke­
retiét köiepea »olt Arak; vágóméi ha 7— 
12 saonísborju '4 17 wr korona ki­
lónkénti élöen'jban; jármonökör p»rja 
8-14 millió, fejőstehén d rabja 2 éafél­
ti éa fel mii 10 korona 

APROHIRDETESEK
Lakás Kereslet

teleken rerdkfvöli férfi éa női 
dánok. Aa eötd» sokat kiaárohg 
íven felüliek néih»tik meg. E'C- 
ok n^k részére 4 érakor, férfiak 
»r* 6 8 őr»k<r.

TE3TEDZE3
A DMTE birkózó­

versenye
rasámap óriási érdeklődés mel- 
zajlott le a DMTE rendezésé 

i a Kovács Gyula vándordíja» 
tozóverstny, a következő ered-

égsuly: 1. Soós Törekvés. 2' 
iburger Törekvés. 3. Aranyi 
E.
>e*rlysuly: 1 . Harmath MTE. 
Skerlecz MTE. 3. Mattau Tö­
rés.
'önnyüsuly: 1- Matura. 2. Mol-. 
. 3 Polgári Törekvés.
(sközépsuly: 1. Daróczy DVSC. 
Kripkó DMTE 3' Meister Tö 
tféSa 
Vagyközépsuly: 1. Koprek Tö­
véi 2. Nóránt DMTE. 3. Szüle 
E.
Nehézsúly: 1. Sza'.ay MTE. 
Maróthy Törekvés. 3. Kovács

K1SE. •
\ Kovács Gyula vándordíj vég- 
isa: (Védő a Törekvés.) 
L Törekvés 22 pont. 2. MTE 20 
at. 3. DMTE 6 pont. 4. DVSC 
ront. 5. NyKlSE 1 pont.
k MASz keleti kerületének 
zgy ülése január 30 án délután 
órai kezdettel lesz a városháza 
lácstermében. A közgyűlés után 
sángyi Ottó országos szakfel- 
ye ö igen érdekes előadást fog 
tani főképen az egyesületi intézők 
versenyzők részére a szakszerű 
ning vezetéséről és az olimpiai 
(készületekről s a hozzáintézett 
rdésekre bármilyen sportügyben 
szséggel szolgál felvilágosítással, 
lépődij nincs. Utána versenyter- 
nus egyeztető ülés.
A DEAC atlétikai és torna 
Ai hétfőn és csütörtökön 18—20 
iig tartatnak meg a Péterfia utca 
,. szám alatt levő tornacsarnok 
n Hadhá.y Dezső testnevelő

A pergő Zürichben: 91.777*
Budapest 9C.771/,. *«r'r 123 05, N.w 

york o»9 12.60, London 2519.50.—, Pans 
20.56 Milánó 22 26, Prag« 15.87- , 
Selgród 9.12*/.. ’»•’'* 3.75—, Bukarest 
>.75—, Varsó 57.60 ■#< 73 25—, Holianoia 
207 62, Ifősszrl 7I50-.

Hivatalos dsvtza*, folyamok:
Angol font 27.725-17 885, belga 

trank 78.35- 79 7i, cseh k róna 
16.80—16.97 dán korona 15210— 52.75, 
dfna> 10.02-10,C8, dollá. 163-8U- 
57 ,20 tranas ham. 22.50—22.95, hol 
landi forint 888,15-82915, lengyel 
zloty 62.70 — 64 20, leu 2.91-303, eva 
410 416, <émtf mátka 135.S0 135.80, 
Ura 24 70— 25 15, oeatráh irH mg 80 45 
— 8 ,80, norvég korona 146.25—146,90, 
svájci frank 110 00-110.40. •»»- kuiona 
152 35-158.-. L

A lumetfímpiacon a forgalom »aOk ke­
retek között mozgott A magánforgalom­
ban az ezüst egykoronást 0.36—0.c8, az 
ezüst foiimoit 1.10 1.80.« ezü-t ötaoro 
náat 1.70—1.80. ai ara y husik oronást 
Bedig 340-23 80 pengővel jegjea ék.

Az ékszertöudín a eatnarany grammjáért 
3 83 pengőt liaettes.

6abonat6zsde
A kiszdruplacon a forgalom fokozatosan 

élénkülő s agy a buss, mint a rozs írért 
élénk a keiesiet A 76 kg-os tisza«id< ki 
b>zát 3260—32.9’, az eg éb szárm sásu 
busát ped g 3 ,8i-3i 30 pengővel jrgyaik.

A rotspiacon az á ak 26.40 26 80 pangó 
között mozegatk.

A Unt- éa örltminypiacon a malmok 
liaitárai a következők; duplanullás és 
nullás 55.10, egyse 53,ti', kettes 53, hár- 
mas 52, négyes 51,9 '. ötös 60. hatos 44. 
hetes 31, B'ocaa 20,60, rozsliszt nullás 
54, rozsliszt egyes 39,60 pengő má­
zsánként

A terminycikkeh piacán szintén szilárd 
zi Irányzat A zabot 20—20.80, a tengerit 
Ír,20—18 40. a tak. rmányárpát 19,6U— 
20,80 pengővel jegyiik minőség szerint 
tudapesií paritásosa.

A magpiacon nem vö t üzlet.

AllatvAsAr
A marhavásáron me élénkült aa irány­

zat Arak ; bika jé'-b 0 88--1, kivételesen 
1.(8, ailánysbb < ,>6 0,84; ökör magyar 
hízott jobb i ,88—1.06, ki.ét.lrser ,06, 
közepes 0,64-0,85, alá.eidolt minőség 
0,40- 0,60 t»r‘a bízott jobb 0f8 1,(8, 
kivtteleaen 1,16 kö<epea 0,64-0, 4. alá­
rendelt miiöség 041—0.6 ; teh«n magva- 
048-992. tarka 0,80-1, kivéts esen .08; 
növendéktn»rha 0,28 ; kicsontoanivaló 0.2ó 
- 0,40 perg> — A Ser ésvaszron is meg- 
éléi’kült zz irányzat. Zsi>sertés öreg la 
1 40—1,42. II« 1,14-136, fiatal nehíz 
L44— ,46, közepes 1,40—1,44, könnvtt 
I sí—1,82, szedett közepes 1,86— ,34, 
angol hússertés 1,44-1,68 p-ngő Sza­
lonnái félsertés 1,50-1,70, gozott sza­
lonna 141—1.52, lehúzott hús 192—2,04.

Két isobe. ftlrdÖMobás garzon lakás feb­
ruár 1-re kiadó Királj.otca 9 171

SMsrsistt „óba idősebb, megbízható, 
bittre jövedelmű tárnak kiadó Caapó- 
utea 53 19»

lét nőbe, kenyhás lakás mellékhelyiaé.
gekkai kiadó. Csokonai-utca 44. 194

H ékkel* rali utcai bútorozott eaoba kia 
ko y havat nőnek kiad*. M< gttkii tbető 
vMoaap dél: tán 3 tol 7 óráig uomok- 
utca 34. 1. ajtó. 180

Bgy „ép uleti sióba intelligensebb egyé- 
telnek bútorozva kiadó Csapi 6J 296

Hiceueba lakéinak és raktárhelyiségnek 
is >|k»|mas, aionnal kad . 5tepcaaégi- 
uiea 31.

lét tsota, konya éa mellékhelyiségekből 
áf ót keretek leb' töleg belsőségen, Ci­
met » kitdéba kérek S15

Jákarkál lévő bllliárdasstal megvételre ke. 
reaieiik. Iparos Kör, Kaba. jg?

16 vary 15 ezer pengővel társat keresek 
biztos megélhetési vállalathoz Le««(»t. 
,M»gé netes* jeligére kiadóba kérés 196 

liítfenest keresek város alatti tanyára 
»élőár I'teán Hajó-útra 8.

fciaaea

Mosott rongyot
Hejduföd RjcmdÉja

A|ánlat
Isiin kalspik legszebbek, legtaléaereb- 

bek. endcU mcdtllek után olcs n aza- 
resbeiös be, Matta Anna, Csemete utca 
10. szám 158

Ír* (ép, vadonatúj, elsőrangú, eladó. Rá 
kaezi ntca 4., földszint jobbra

Eledé tavaezi kabát, selvemkalap iókarbaa 
ie«ő e mbalom Kyugati u'oa 31 2C4

Hajdabagasaa t74 négyszögöl termő siőlá 
e>ad Énekeani Ladányival, Széchenyi, 
utia 21 203

Óléi 1 eladó aaép u] vasúti poantóbüoda 
Bo d tgf-lva ntoa 6 2Ö4
Váhkattbaa átadó lakással eladó bás gvti- 

mOtcaö ael, Simonfty, P tértin 18 191 
léiket három hold fennálló erdő kiterne- 

ksie elad», Értekezhetni lehet Meater- 
utca 29 191

Had* agy kölyöh fa kaskulya. üj-k«rt,
Lehel utca 12 213

40 flékes boltberendezés elsdó. Saatóos- 
tt’iet felszereléssel kiadó. Bethlen Ma 
27 214

Imi iái» itn él Ha modem báz 5 Kő­
bán lakással eladj Hock iroda Szent 
Anna négy. 128

Szőnyegek
K ed »eső fizet*' i feltételek. LŐRINCZ uő. 
nyrgtisee, StoboszHi ut 11/B. az. alatt.

Fralih, szmoking és zsakett
költ» ön sőintézef

Végh, Vár-utca 2.
Féallélé házakhoz ajánlkozik. Teicki utca 

40. 182
Pabérnaal varrást legelaaétkia, lagtzeb 

ben táilalek Katkai-i-niM 34 212
Takartktlihs'yek, torryoa, asztali nrgy 

vaia«zteab«n. minden áron, készen, rak­
táron, felelősséggel Használtak is. Mik­
ké utca 18. Btharynál 201

frleáayek pár hart tanítóiftt vállalom.
Lrdy Ilona női divatszalon. Otmalom u. 
1 szám 197

Pa kálit, utólagos fise'ée mellett oly sa*r- 
rei, »mi máéra ártatmat'an, kiirt Hova- 
nyoraaky állatorvos vagy poétán küld 
ziert, csotrapj« lő pengő E egendö pár­
at 116 patkány kiirtására, Garda»ári 

Akadémia. Pal.ag. 205
Te jea e á'ásra úti irigyet vagy iskolán 

leánykát elfogadok. Cím kiadóban 209

&

Zsirosszúda
M&ppAnffiiértea a le<erÖB«l»b fokban, 

Sirantált miaöoAgbon, r agy on olosón kapkatl 
lem fwtéb fin otébon Hm ■ 10. a Bikával sank 

ben, Gyömödjön meg oaját krdekéban egy véleDN

EECTC1Í minden azinre! Börks- 
■ Ew ■ bálokat, ssörméket és 
mindennemű ruhákat. Vegyileg tívutitok. 
mosok Fehérnemtieket hófehérre, tőkör- 
rinyea ingek, gallérok. — Vidékieknek 
posta utján gyorsan, pontosan intésem el. 
Libándy András Péterfia-utea 4

A
MUNKÁS-OTTHON 
DÍSZTERMÉBEN 

ÁLARCOS

NYOMPÁSZ-BÁL FEBRUÁR 6-ÄN
£■

SZERPE^\^>
4c*kárnevnvv

I Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagv rak-

I
tára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó PíhlliníMrtfö

Simon Jenő 3úzsef Mr. herceg-u. L sz.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.iár vezetésével »1' M8-».'2 pengő.__________________■_________awvctctui a »ma lumu ucja^aia .neuem------

KBn.ív-ÜLiitMw«». nyomdéiapaa Debrecen, Ferenc Juiseo-utQU. - Kudj.a Magyar Noum™ K«Ujv-ód LapaiadóVáilal«


